

设啥立法项目,请你来提建议

市人大公开征集今后五年地方立法项目建议

本报6月14日讯(记者孟艳 通讯员方芬)为进一步增强立法工作的科学性、民主性,市人大常委会拟开展2012—2016年地方立法规划研究,并自即日起向社会公开征集地方性法规项目建议。

据介绍,广大市民和社会各界均可以从青岛市经济社会发展的实际需要

出发,提出今后五年的立法项目建议。立法项目建议可以是新制定法规项目,也可以是修改、修订现行法规项目。

提出立法项目建议,

请写明立法项目的名称、立法的必要性、法规的主要内容和建议立法时间,并寄送市人大常委会法制工作室(通讯地址:观海一路16号,邮编:266001),也

可以发电子邮件至rdzf@qingdao.gov.cn,或者登录青岛人大信息网站“法规征询”进行网上留言。征集立法项目建议的截止日期为7月15日。

抱团考研,六姐妹全部上榜

青科大现考研明星宿舍



522宿舍六姐妹感情很好。快要毕业了,她们在校园里留念。(图片由学生提供)

本报6月14日讯(记者李珍梅)14日,记者从青岛科技大学了解到,该校材料学院女生宿舍中出现了一个明星宿舍。这个宿舍的六姐妹都考上研究生,除了有保送本校的,也有以高分考上中科院和211重点大学的。考研不是一个人在战斗,这六姐妹均考上研究生,少不了她们在考研过程中的互相打气和帮助。

“我们学校有一个宿舍的六个师姐全部考上了研究生,真厉害。”14日,在青科大四方校区,不少学

生在议论这个明星宿舍。这个宿舍是慧园乙楼北区522女生宿舍,成员是郭新、谢翠翠、赵聪聪、杜菲菲、韩立静和武文娟,来自材料科学与工程学院。其中两人考上中科院,一个考上东北大学,另外三个则被本校录取。

“宿舍姐妹全考上了,真开心。但回想起我们一起走过的考研路,真的不是一个人在奋斗。”郭新说,六姐妹如愿以偿考上研究生,少不了宿舍的团结氛围和互相帮助。

大三时,六人就开

制定考研计划,约定要坚持到底,中途谁都不能放弃。此后,每天早上6点,郭新的闹钟就会准时响起。随后大家一个个洗漱,悄无声息地出门。就连一向喜欢睡懒觉的赵聪聪也从床上挣扎起来,用最短的时间完成洗漱,加入到考研大部队中。因为考研教室紧张,占座不容易,原本在一起复习的六姐妹不得不分散到不同的教室。

去年10月,正在紧张复习时,赵聪聪换报考学校,复习内容不一样,但重新复习又怕来不及。赵聪

聪很焦急,加上高度紧张,甚至有了放弃的念头。舍友了解情况后,都来相劝。“当时,大家复习时间都很紧张,但为了开导聪聪,我们晚上回去就会和她聊天,劝她不要放弃。”杜菲菲说。在大家的耐心劝说下,赵聪聪终于想通了,重新打起精神,抱着课本去教室里复习了。

“考研路上出现过很多困难,但我们互相帮助,都这样过来了。当收到最后一个录取消息时,我们高兴得都跳起来了。”郭新说道。



中德生态园 节能项目签约开发区

本报6月14日讯(记者潘旭业 通讯员宋雪)

新奥集团与开发区管委会举行的中德生态园合同能源管理签约仪式14日在开发区举行。该项目建成后,中德生态园年度节约标准煤将超过10万吨,可年度减排二氧化碳28万吨。

据中德生态园建设指挥部有关人员介绍,作为中德生态园的基础性能源项目之一,合同能源管理项目将以泛能网为平台,重点发展分布式能源,突出太阳能、风能、地源热、淡水源热能等可再生能源的混合供应,加强天然气梯级利用,提高能源利用效率和经济性。建成后,中德生态园万元GDP能耗将控制在0.23吨标煤/万元,年度节约标准煤超

过10万吨;碳减排率可达63.6%,二氧化碳年度减排28万吨;清洁能源利用率达到84.6%,可再生能源利用率达到15%,从而解决城市能源和环境可持续发展,打造国际一流生态园。

据悉,围绕该项目,由新奥(中国)燃气投资有限公司投资设立的新奥智能能源有限公司也于日前完成注册。项目总投资1.5亿美元,注册资金5000万美元。主要从事新能源技术开发及应用;能源基础设施开发、建设、服务;清洁能源技术开发、转让、服务等。项目建成投产后,将为中德生态园总体建设提供有力的基础性、智能化新能源保障,同时也将为新奥集团的高端化和可持续发展带来良好的机遇。

城阳街道:实施计生“五化”服务惠民生

本报讯 城阳区城阳街道近年来持续推进惠民、富民、爱民、亲民工程,并以开展“和谐幸福家庭促进计划”为切入点,满足育龄人群对生活、生育、生命质量的需求,积极围绕群众关心的生殖保健、孕育护理等计生热点问题,大力开展“五化”服务,脚踏实地地为辖区群众办实事、办好事。

关注生育质量,孕产保健服务全程化。街道计划生育服务中心对持证育龄妇女逐人建立了服务档案,落实全程跟踪服务,孕前实施出生缺陷干预,为有计划的育龄妇女免费提供服用叶酸、免费孕前优生健康查体;孕期实施围产期保健,指导孕产妇做好孕期保健和产前检查;产期实施母婴保健和术后随访,确保新生儿健康成活,指导产妇产后做好产后的生殖保健和婴儿的护理。

关注生命质量,随访指导服务优质化。依托避孕节育优质服务工程,对自愿作流产、结扎、上环手术的育龄妇女,采取指导服务“四位”政策宣传到位、知情介绍到位、思想工作到位、选择指导到位)的办法,做到术前送政策有宣传,术中送安慰有

关心,术后送温暖有指导。做到知情到户,随访到家、服务到人。

关注生活质量,生殖保健知识普及化。街道以实施生殖道感染干预工程和“和谐幸福家庭促进计划”为载体,以提高群众自我保健意识为重点,拓展了生殖保健服务范围,由原先的“五期”知识教育,拓展为目前的“七期”知识教育,使生殖保健由单一为育龄妇女服务拓展为家庭人口社会化服务。

关注群众需求,服务指导内容个性化。通过问卷调查、入户随访、集会座谈、开通服务热线、网络问政等方式,广泛采集群众需求信息,根据信息梳理、分类建立了需求档案,并有针对性的开展了以满足群众个性需求的服务和推介服务。

关注网站建设,服务手段实现现代化。按照高起点建网、高水平运作、高社会效益的要求,街道、社区全部实现了局域网网络办公,实现管理与服务手段的现代化,将人口计生政策知识、办事程序、指南、政务信息等在网上进行公开、公示,为广大群众提供便捷、高效服务。(刘清泉)

新的社会阶层人士服务社会周启动

三千志愿者社区助老扶困

本报6月14日讯(记者孟艳)16日,“全市新的社会阶层人士服务社会周”活动将于在十二区市同时展开,届时全市将有3000余名各个行业领域的新阶层人士走上街头,深入到社区村镇,为群众提供义务服务。

据了解,“全市新的社会阶层人士服务社会周”活动将于16日在十二区市同时展开,持续到23日结束,届时,青岛市新阶层人士联谊会百万助学基金启动,并向即墨王村镇黑石庄村中心小学捐赠15万元助学金;向四

方区红十字老年护理院等单位捐赠5万元。启动仪式后将在现场设置40个服务摊位为群众提供法律咨询、医疗保健、创业指导、电脑检测等便民服务。

16日至23日,全市新的阶层人士除了继续在各自的服务点开展咨询服务活动外,还将开展助残扶贫、知识讲座、走访敬老院、送医下乡、资助困难学生等公益活动。服务周期间全市可推出70余项专项服务活动。

服务周期间和服务周结束后,由全市230家企业和中

介机构、近千名新阶层人士组成的“五大服务联盟”(法律服务、理财咨询、文化教育、医疗卫生、志愿者)将继续为群众提供服务,主要服



何谓新的社会阶层人士?

新的社会阶层人士是指改革开放以来出现的民营科技企业的创业人员和技术人员、受聘于外资企业的管理技术人员、个体户、私营企业主、中介组织的从业人员、自由职业人员等新的社会阶层,主要由非公有制经济人士和自由

择业知识分子组成,集中分布在新经济组织和新社会组织中,呈现出快速发展的态势。

从2009年开始,青岛在全国率先创办了新的社会阶层人士服务社会周活动,活动已连续举办三年,到今年是第四次。